

Классификация факторов, влияющих на развитие ВЭД.

ТФ ЧЕЛГУ

Доцент кафедры Права,

к.т.н. Бахарев М.В.

В последнее время внешнеэкономическая деятельность становится все более значимой составной частью хозяйственной деятельности российских предприятий и организаций. Вырастает интерес в экономическом, политическом, производственном и научном сотрудничестве с партнерами из зарубежных стран.

На развитие ВЭД оказывает влияние ряд факторов, которые можно классифицировать следующим образом:

1. Экономические (экономическая интеграция; неравномерность распределения финансовых ресурсов в мире; экономическое стимулирование экспортных производств (прямое и косвенное стимулирование экспорта, снижение налогов с экспортеров, кредитование экспортеров, страхование экспортеров); вывоз капитала (создание ТНК, создание межнациональных корпораций); специализация в экономике, сельском хозяйстве промышленном производстве; научные (уровень маркетинговых исследований, повышенная ценовая конъюнктура на мировых рынках, источник <<живых денег>> для участников).
2. Политические (политическая интеграция; характер политических отношений (дружественные политические отношения, политическая конфронтация).
3. Социальные (уровень развития промышленности; сельского хозяйства; транспорта; связи; сферы обслуживания).
4. Территориально-географические (неравномерность распределения сырьевых и трудовых ресурсов в мире).

5. Научно-технические (совместная научно-техническая деятельность и международный обмен информацией и научно-техническими достижениями).

6. Экологические (неравномерность экономической обстановки в мире; различный уровень отношений к экологическим проблемам; преимущество потребления экологически чистой продукции).

Такая классификация поможет в разработке методических подходов при изучении влияния факторов на развития ВЭД страны.